

НАШЕ

СПРОСИ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

Среда,

24 апреля 1991 года

Газета выходит
с ноября 1986 года.

№ 50

(6807)

Цена 5 коп.

...И ПЕРВАЯ ВЕСНА

В канун сева мы связались по телефону с управляющим Судженским отделением совхоза «Чиндинский» Константином Викторовичем Алеевым и попросили ответить на некоторые вопросы по готовности отделения к весенне-полевым работам.

— Константин Викторович, в нашей газете прошло несколько публикаций о неудовлетворительной подготовке к севу отделения и совхоза в целом. Как обстоят дела на сегодняшний день?

— В основном, отделение готово к полевым работам. Отремонтированы трактора, прицепные машины. В посевных работах будут участвовать, в основном, новые трактора. Каждый механизатор пересмотрел основные узлы своих машин. Ну, что касается качества, то это покажет дело.

Ремонтировали трактора в отделении. Правда, «Кировцы» в «Сельхозтехнике». Нареканий в адрес этой организации пока нет. Сейчас один «Кировец» еще находится там, но сегодня завтра должны заменить двигатель, и вопрос будет закрыт.

— Когда Вы думаете выезжать в поле?

— Ну, это все зависит от

погоды. Сейчас мы выезжаем уже для внесения минеральных удобрений под многолетние травы. А дня через два-три, думаю, сможем выехать на закрытие влаги. Тут никак нельзя просорочить. Восемь сцепок с боронами уже вывезены на поля. Восемь агрегатов будут заниматься этой работой. Боронование — закрытие влаги — будем вести в два ряда, как обычно.

— Сколько посевных агрегатов будет участвовать в севе?

— Три сцепа сеялок. Сеялки почти все готовы. Один сцеп, правда, еще вот проверить нужно. Так что здесь особых проблем нет.

— А как с кадрами?

— С кадрами мы определились. Есть и механизаторы, и селящики. Вот на днях проведем собрание, обговорим все нюансы посевных работ, условия и т. д.

А вообще, у нас на весенних полевых работах будут заняты и молодежь, и опытные механизаторы. Так, мы определяемся — работают рядом два опытных механизатора и с ними новичок. В случае чего, молодым можно будет проконсультироваться, посоветоваться со старшими.

— Вы можете назвать их имена?

— Ну, что ж, с удовольст-

вием. Это Иван Васильевич Апреев, Александр Петрович Герасименко, Владимир Александрович Геннеберг. Эти три тракториста будут вести сев. И, как я уже говорил, в поле будут работать и молодые механизаторы — Николай Михайлович Горбачев и Сергей Леонидович Федоров.

С удобрениями работают на РУМах Иван Павлович Исаченко и Геннадий Дугинов.

— При посеве зерновых минеральные удобрения будут вноситься локально. Все ли готово в отделении для этого?

— Определены люди. Выделены удобрения. Но, к сожалению, заправка сеялок будет производиться вручную, ведрами... Что касается семян, то они есть. Все кондиционные — второго класса, овес третьего класса.

Нам предстоит засеять кроме зерновых еще 600 гектаров кукурузой, 100 гектаров картофелем. Что касается посадки картофеля, то вести ее будем двумя картофелесажалками. Одна картофелесажалка полностью готова, вторая готовится.

— Виктор Константинович, хотелось бы услышать от Вас несколько слов об орг-

анизации труда полеводов.

— Что я могу сказать? Организация труда традиционная. Были предложения создания звеньев, но они оказались неприемлемыми для нас. Поэтому работать будем, как обычно, бригадой. Эта организация труда оправдывает себя.

Сейчас вот решаются вопросы с организацией питания полеводов. Есть тут некоторая загвоздка, но, думаю, что вопрос будет решен.

— В чем особенность нынешней весны для Вас?

— Для меня лично? То, что эта моя первая весна как управляющего отделением. Но эта не только моя первая весна, она первая и у нашего главного агронома совхоза. В этом и особенности, и сложности наши... Но у нас работают опытнейшие люди, порядочные, добросовестные, советы которых просто бесценны. Кого я имею в виду? Например, нашего бригадира, опытнейшего полевода Михаила Михайловича Бровкина, учетчика Андрея Ивановича Барышникова и многих других... Без таких людей нам просто не обойтись.

— Ну, что ж. В добрых путях!

А. МОРОЗ.

Надо подумать!

„9 СМЕРЕЙ НИНДЗЯ“ ДЕТЕЙ СМОТРЕТЬ НЕЛЬЗЯ

Споры о том, что можно и что нельзя смотреть молодежи в видеосалонах и на киноэкранах кинотеатров, продолжаются. Свое мнение на этот счет решила высказать на страницах газеты наша читательница, пенсионерка С. Сурнакова:

— Часто задумываюсь о том, что смотрят наши дети и внуки в кинотеатрах? Недавно в поселке показывали кинокартину производства США «9 смертей ниндзя». Вроде бы безобидное название, ведь мальчишек привлекает древнее искусство воинов Китая и Японии, они собирают фотографии и вырезки из журналов обрюсе Ли. Но по-моему, этот фильм низкопробный, рассказывающий о жестокости и сексе. А дети в возрасте от 7 лет и старше, уплатив за билет 1 рубль, смотрят на все это. Родители потом удивляются: откуда у моего ребенка жестокость и

злоба? Я думаю, родителям нужно самим быть разборчивее и интересоваться, на какой фильм пойдет ребенок.

По-моему, руководители нашей кинодирекции заинтересованы прежде всего в том, чтобы любой ценой выполнить план, а о том, какую информацию несет фильм детям, они не забоятся.

В Америке кинотеатры вынуждены платить большие штрафы, если показывают фильмы сомнительного содержания детям. И в полиции есть сотрудники, которые следят за тем, что показывают детям. У нас же никому нет дела до этого. Я думаю, что если бы кинодирекция за показ детям такого фильма, как «9 смертей ниндзя», уплатила штраф, она бы не стала гнаться за выполнением плана любыми способами.

С. СУРНАКОВА.

ХОТЬ ЗАВТРА В ПОЛЕ

— Дело за погодой! — Так отвечает звеньевой арендного звена Кисловского отделения совхоза «Ишимский» Владимир Николаевич Митяев, когда интересуются делами коллектива.

Хоть завтра в поле готовы выйти 7 гусеничных тракторов, тракторы К-700 и «Белоруси». Уже вывезены на поля борона и сцеп-

ки, на линейке готовности сеялки. До высоких посевных кондиций доведены семена.

Хорошо потрудился коллектив звена в прошлом году. Нынче он готов наращивать темпы.

П. ЛОПУХИНА,
председатель профкома
совхоза «Ишимский».

В ДВУХ ПРОВОДАХ НЕ РАЗБЕРУТСЯ

Третий год у нас на улице Заводской с перебоями работают радиоточки. Полгода из этих трех лет радио вообще молчало, оставшее время говорило очень тихо. Вот и сейчас радиопередачи еле слышно. Я обращалась множество раз к начальнику ЛТУС В. Ракитскому, трижды посещал начальника узла связи Л. Б. Девятилову. Но толково сделать радио наши связисты так и не могут, в двух проводах не разберутся. Если и после моего письма радио не наладят, то придется обращаться за помощью к мастерам связи из другого района, ведь у нас, выходит, таких нет.

А. БОНДАРЕНКО,
ул. Заводская, 33.

СПРАШИВАЛИ —
ОТВЕЧАЕМ

ВНИМАЕТСЯ ЛИ ПОЧТА?

Наша читательница Подгорная, проживающая по улице Августовской, 37, попросила ответить через газету администрацию Яйского узла связи на следующий вопрос: «Вынимают ли письма из почтового ящика около хлебокомбината? Я опустила письмо, адресованное в город Кемерово, в этот почтовый ящик три недели назад. До сих пор адресат письмо не получил». На этот вопрос мы попросили ответить заведующую Яйским узлом связи Людмилу Борисовну Девятилову: «Почтальоны узла связи вынимают почту из всех почтовых ящиков во время обходов шесть раз в неделю, кроме воскресенья. Делают это они добросовестно, так как мы раз в месяц проверяем их работу, опуская контрольные письма. В данном случае задержка могла произойти по вине другого почтового отделения. Установить, где именно задержано письмо, можно будет только в случае его получения адресатом».

Добрый след в хозяйственной жизни коллектива оставила Вера Николаевна Гормашова. Старательная труженица и добрая, заботливая мать вырастила

троих детей. Сумела привлечь им любовь к сельскохозяйственному труду. Сыновья Николай и Владимир, как и их родители, трудятся в колхозе. Владимир — водитель автомобиля. Его имя неоднократно называлось в числе передовиков производства.

Николай, как и мать, трудится в животноводстве на протяжении многих лет.

Дочь Любовь трудится в колхозном детском саду. Каждый выбрал себе дело по душе, по сердцу. Не

скучает и Вера Николаевна без дела. Дни ее полностью заполнены заботами о внуках. Их 9 человек и они не дают скучать своей бабушке.

Правление колхоза «Победа», профсоюзный комитет от души благодарят ветерана за труд, желают ему счастливого отдыха, крепкого здоровья и многие лета!

М. ЧИПИГИНА,
председатель профкома
колхоза «Победа».

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

СПАСИБО БРИГАДИРУ!

На нашей ферме в совхозе «Первомайский» бригадиром животноводов работает Михаил Юрьевич Фурсов. И хоть работает молодой бригадир не так уж и давно, но за это время я поняла, что Михаил Юрьевич — заботливый, справедливый человек. Каждому из своего коллек-

тива он имеет особый подход. Бывает, и поругает для пользы дела, но здесь же и пожалеет. В наше время быть бригадиром тяжело, мы все сейчас стали раздражительными и нервными от испытываемых ежедневно трудностей и неудобств, но все же Михаил Юрьевич старается найти общий язык с рабочими. Наш бригадир несмотря на то, что наступила весна и своих дел стало очень много, находит время по- говорить с нами по личным вопросам. А вопросы и просьбы к бригадиру у телятниц много. И мы идем к Михаилу Юрьевичу, зная,

что он не откажет, выслушает и поможет.

Но самое главное для нашего бригадира, чтобы в телятнике дела шли нормально, чтобы были хорошие привесы и не было падежа. Мы чувствуем заботу и внимание со стороны нашего бригадира Ми-

хаила Юрьевича Фурсова и поэтому стараемся его не подводить, работаем на совесть, чтобы выполнить план.

В. УСКОВА,
телятница совхоза
«Первомайский».

ЖИВОТНОВОДЫ! НА ВАС

ЧИТАТЕЛИ газеты «Наше время», да и все труженики села хорошо помнят о том, что у нас в районе несколько лет тому назад, а точнее в марте 1988 года, был организован клуб трехтысячников. Предшествовали ему многолетние сплеты трехтысячников; «круглые столы», которые проводились в редакции газеты, в районном комитете партии, РАПО. Год на год не походил. Было и так, что за «круглым столом» в редакции собирались всего несколько человек, — операторов машинного доения, которые смогли по итогам года получить от каждой коровы по три тысячи килограммов молока. Потом счет пошел на десятки. Вот и было решено организовать постоянно действующий клуб трехтысячников. Торжественно был выбран президент клуба. Им стала доярка совхоза «Яйский» из бригады Владимира Ивановича Сивакова — Надежда Иннокентьевна Троицкая. Много лет Надежда Иннокентьевна в рядах трехтысячников. По плечу ей был и четырехтысячный рубеж. Правда, обстоятельства не способствовали закреплению этого достижения. И вины в том доярки, конечно же, нет.

За время работы клуба трехтысячников наметились некоторые положительные сдвиги. Опыт работы пропагандировался и через районную газету, и непосредственно члены клуба бывали в хозяйствах, где живое общение животноводов просто трудно переоценить.

В практику вошло за высокие достижения в труде поощрять наших трехтысячников, а также тех, кто давал выше этого рубежа. Люди привыкли и к этой церемонии награждения, и к тому, что в день заседания клуба его участники могли свободно в магазинах приобрести вещи, пользующиеся повышенным спросом. Ведь все понимают, насколько важен и нужен

труд животновода, насколько значим он для каждого человека. Помним это мы постоянно. Особенно сейчас, когда во всем ощущается дефицит продуктов, и в первую очередь животного происхождения. И именно сейчас хотелось бы сделать так, чтобы наши животноводы меньше всего испытывали тяготы и в экономическом, и в моральном плане.

Рассчитывали мы на то, что сможем в начале этого года вновь собраться на очередное заседание клуба трехтысячников. Собраться, чтобы поговорить друг с другом, обговорить насущные проблемы, обменяться мнениями по выходу из кризисного состояния. Нужен был такой разговор! Да, очень. Но к сожалению, он не состоится. Не состоится потому, что президент клуба трехтысячников не в силах, или не в состоянии, по достоинству наградить животноводов за их труд. Нет возможности и отоварить, как это было прежде, участников клуба товарами повышенного спроса. Нам думается, что животноводы правильно поймут наше положение, оценят ситуацию, сложившуюся в последнее время в нашем обществе. Мы все надеемся, что эта ситуация временная. И в следующем году мы непременно должны встретиться.

А сегодня мы приветствуем наших лидеров, трехтысячников через районную газету «Наше время» и представляем итоги работы животноводов района. Верим, что ростки передового опыта, накопленного нашими трехтысячниками, будут в дальнейшем крепнуть, развиваться, совершенствоваться. Ведь таково требование времени, самой жизни. И здесь надежды на животноводов очень большие возлагаются. Успехов вам, товарищи!

ВСЁ ЛИ РЕШАЮТ УДОИ?

Не все проблемы в животноводстве решает повышение удоев. Хотя есть поговорка: лучше меньше, да лучше, но она почти не применима для нас. Гораздо легче вырезать 50 процентов коров и оставить лучших, и этим самым достичь трехтысячный, а может быть, и более высокий рубеж. Гораздо труднее вырастить хорошую корову с теленком. И вот к чему мы пришли в 1990 году. Поголовье коров в целом по РАПО сократилось на 401 голову. Это больше, чем весь совхоз «Емельяновский». Кроме того, сократилось и поголовье нетелей.

Самостоятельность для хозяйств — это хорошо. И к старому возврат нет. Но так, как мы хозяйствуем, нельзя хозяйствовать. Посудите сами: почти три года мы растим телочку, чтобы она стала коровой. И в то же время, 30 процентов нетелей, так и не ставши коровами, уходят на забой. Почему? На этот вопрос можно ответить однозначно: безответственность за содеянное. Ничто не малые привесы при выращивании телочек, свободная их случка, плохое содержание и бесхозяйство нетелей перед отелом — вот результат 30-процентной выбраковки нетелей.

Совхоз «Первомайский» за прошлый год отправил на мясокомбинат и зарезал у себя дома 438 коров и нетелей, совхоз «Улановский» — 345, колхоз «Родина» — 391, совхоз «Ишимский» — 306 коров. Всего за прошлый год по РАПО выбыло 3015 коров и нетелей. Если бы от них был получен убой даже по две тонны, то это были бы дополнительные 630 тонн молока за год и 2500 голов молодняка. А это — мясо 1992 года. Мало того, поголовье крупного рогатого скота за этот же год сократилось на 1639 голов. И это снижение скажется на производстве и заготовке мяса в 1991-1992 годах.

ДЕЛА СЕГОДНЯШНИЕ

ДО ОКОНЧАНИЯ стойлового периода содержания скота остались совсем немного. Выловка скота идет очень трудно, с большой потерей продуктивности скота и с большим отходом.

Так, за шесть месяцев стойлового периода хозяйства РАПО сократили убой молока на корову на 48 килограммов, а производство молока — на 540 тонн. На 373 коровы сдало меньше за это время. На 371 голову уменьшилось количество нетелей. В целом поголовье РАПО сократилось на 2094 головы.

И только в совхозах «Яйский» и «Ишимский» получена прибавка в 45 и 33 килограмма соответственно.

Потеря валового производства молока по РАПО составила за шесть месяцев зимовки 838 тонн, а заготовки сократились на 1373 тонны. Отход молодняка возраст на 87 голов. Особенность большого прироста падежа к зимовке прошлого года в

совхозе «Емельяновский», где попробило на 27 голов больше, чем за такой же период прошлого года; «Марьевский» — на 46 голов, колхоз «Родина» — на 11 голов.

За три месяца этого года хозяйства РАПО сократили убой молока на корову на 48 килограммов, а производство молока — на 540 тонн. На 373 коровы сдано меньше за это время. На 371 голову уменьшилось количество нетелей. В целом поголовье РАПО сократилось на 2094 головы.

Все отрицательные показатели стали возможны в результате нежелания хозяйств из-за отсутствия кадров сохранять поголовье животных, из-за слабой кормовой базы. Нет групп кормов, концентратов. Коровы практически за зимовку не получали сена, нет и соломы. От сильного липа кормления — слабые убы и рождение неожиданно пасынков. Паков итог сегодняшнего дня.

НА СТУПЕНЬКУ ВЫШЕ

В ПРОШЛОМ, 1990 году, животноводы нашего РАПО в производстве молока поднялись на ступеньку выше. Они смогли произвести на 893 тонны молока больше, чем за предыдущий год.

И этот рост характерен почти для всех хозяйств РАПО, за исключением лишь двух — колхоза «Победа» и совхоза «Яйский».

Хороших результатов за прошлый год достигли животноводы совхоза «Первомайский», которые обеспечили прибавку валового производства молока на 336 тонн. На 154 тонны больше наделили ишимские животноводы, на 138 — в колхозе «Родина».

И конечно же, нам приятно отметить, что убой на корову по РАПО составил в исчислении на кормодень 2718 килограммов молока. А это самый высокий показатель со дня образования Яйского района. Прибавка по РАПО за год составила 168 килограммов молока на каждую корову.

Совхоз «Яйский»

Забирова Л. Ф.	3050	-387
Плашинская М. Ф.	3388	+253
Юхай Н. М.	3277	+387
Конюкова Л. И.	3188	+40
Стадникова Н. И.	3549	+263
Турова А. С.	3575	+150
Смирнова Т. П.	3288	+236
Жаркова М. К.	3188	-581
Колосова Л. В.	3445	+59
Исаева В. А.	3017	+164
Соснина Л. М.	3674	
Троянова Н. И.	3748	
Фридрих Г. М.	3412	
Бирюкова Л. Н.	3968	
Ляпко М. В.	3318	
Козлова М. К.	3877	
Астрапаханцева Г. А.	3155	
Булынина Г. В.	3345	
Бондаренко Р. В.	3040	

Совхоз «Емельяновский»

Кручин В. П.	3254
--------------	------

Совхоз «Первомайский»

Пушкина В. В.	3071	+489
Семикина Н.	3074	+768
Алексеенко О. Ф.	3072	
Зуйкова Е. И.	3270	+729
Гербер М. И.	3095	+619
Жеребцова Л. В.	3313	+1612
Реберг Н. М.	3100	+657
Луканчева О. А.	3180	+165

Совхоз «Удановский»

Адонина Н. К.	3004	+275
Сапожникова В. В.	3074	+166

Совхоз «Чиндуцкий»

Пилиогина Г. В.	3006	+12
Поленок Н. А.	3006	+12
Казанцева Т. Н.	3006	+12
Шумеева В. Р.	3006	+12
Козлова Г. Е.	3006	+12
Кобзарь В. П.	3006	+12
Белопухова С. Н.	3196	
Воробьева С. В.	3633	+94
Семенова В. В.	3383	+260
Миронова Н. И.	3612	+419
Маркович Л. В.	3182	+139
Горбунова А. П.	3437	+500
Сычихина Е. Ф.	3010	+355
Снегирева Н. Д.	3480	+483

Совхоз «Марьевский»

Афонасьева Н. А.	3437	+88
Прудников Ю. З.	3326	-126
Белолипецкая А. А.	3251	-419
Селезнева В. А.	3230	+174
Студенкова Н. И.	3391	+457
Чернышова Л. Я.	3806	+503
Пономаренко О. В.	3146	+464
Урба Т. И.	3066	-64
Новицкая В. А.	3852	+967
Пилиогина Т. А.	3647	+408
Парамошкина В. А.	3141	+255
Плохопкина Т. В.	3048	+715
Мезинова В. К.	3352	+515
Шипачева М. Г.	3149	-4
Новицкая Е. И.	3800	+1465

Колхоз «Победа»

Дубинина В. Н.	3170	+198
Лулинская А. М.	3047	+502

Колхоз «Родина»

Романчева Н. П.	3032	+156
Лапина Е. А.	3018	
Ревинка Н. Н.	3428	
Оливко В. П.	3076	+428
Маргина Е. П.	3250	+474
Лапина И. С.	3263	
Липкова А. Н.	3159	+298
Мячина И. В.	3315	+423
Козлова Г. М.	3220	+518
Ко		

Фотохроника ТАСС



О необычном феномене, произошедшем недавно в Новой Зеландии, поведал на своих страницах американский еженедельник «Ю. С. Ньюс энд Уорлд Репорт».

Как известно, Новая Зеландия—страна с развитым сельским хозяйством. Особенное большое развитие здесь получило овцеводство, которым занимается почти каждый четвертый из 40-тысячной армии фермеров этой страны. Несколько лет назад правительство Новой Зеландии приняло решение об увеличении государственных дотаций сельскому хозяйству и, в частности, овцеводству. На эту статью расходов из государственной казны прямым и косвенным путями стали выделять около 50 миллиардов долларов. Таким путем Веллингтон пытался свести до минимума импорт продуктов сельского хозяйства из-за рубежа. Эффект, вопреки всяким ожиданиям, оказался обратным—продуктивность отрасли упала, поголовье овец начало снижаться,

обозначилась скачкообразность цен на шерсть.

Специалисты сделали вывод о том, что спад деловой активности объясняется излишними денежными инъекциями. Фермеры перестали заботиться о качестве продукции, имея постоянный «дармовой» доход из кармана государства. Выход подсказал сама жизнь—урезать денежные вложения в сельское хозяйство. В настоящее время наблюдается некоторое оздоровление ситуации, но, по мнению специалистов, последствия излишней щедрости придется ликвидировать еще в течение нескольких лет...

На снимках: стрижка овец на одной из новозеландских ферм, которая в результате решения правительства чуть не обанкротилась;

на традиционной ярмарке по продаже шерсти в Веллингтоне, где в последнее время наблюдается слабое повышение активности, наступившее после отмены госдотаций.

Фотохроника ТАСС.

Мужчина в нашем доме — защитник, надежда и опора. Ждущие и требовательные взгляды, обращенные к нему, естественный двигатель его жизни, в которой ему назначено действовать, добиваться успеха, соответствовать надеждам. Спрос с него выше и расплата жестче. Жизнь призывает его в трудный час, и тогда он в естественном согласии с собой выходит на передовую. Ответственность дает веру в

себя, а вера дает силу.

Им, мужчинам, нужно признание, растоптанное в тотальной несвободе.

Сегодня мы обращаем к ним новый призыв — спаси и сохрани мир и согласие на родной земле, изувеченную природу, униженных людей, достоинство Отечества.

На снимке: 41-й сошел с дистанции.

Фото Ю. Дьяконова.
(Фотохроника ТАСС).

И ЭТО ВСЁ О НЁМ...



КГБ ПРИОТКРЫВАЕТ АРХИВЫ

Пока эта узкая щелочка: посторонний человек с фотоаппаратом и штативом—по-прежнему непривычное зрелище в архивах КГБ. Но важен прецедент, первая ласточка. Этот репортаж о работе группы реабилитации, которая в феврале прошлого года была создана в управлении КГБ по Москве и Московской области. С того времени число сотрудников этой нештатной группы в связи с увеличением объема работы выросло вчетверо и теперь составляет 28 человек.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 16 января 1989 года, подкрепленный спустя полтора года президентским Указом, подстегнул процесс реабилитации необоснованно репрессированных, который начался после смерти Сталина, но, не уложившись в сроки хрущевской «оттепели», постепенно сошел на нет к концу 60-х годов. Первая волна реабилитации захватила в основном тех, кто все еще находился в тюрьмах и лагерях по приговору «троек» и «косых совещаний» или тех, о судьбе которых родственники спрашивали, обращаясь с заявлениями в прокуратуру. Указ Президиума ВС СССР от 16 января 1989 года, реабилитировав всех репрессированных по политическим мотивам в 30—50-е годы, заметно упростил процедуру реабилитации и выдачу соответствую-

ящих документов. Несмотря на это, работы у группы реабилитации невпроворот.

Мы занимаемся оформлением заключений по делам реабилитированных (это наиболее трудоемкая работа подходит к концу), разыскиваем родственников погибших, отвечаем на различные запросы граждан,—рассказывает М. Кириллин, заместитель руководителя группы реабилитации УКГБ по Москве и Московской области.—Совместно с отделом по связям с общественностью мы подготовили более 20 публикаций в печати по проблемам и ходу реабилитации. Что касается допуска людей к документам нашего архива, который насчитывает около 100 тысяч уголовных дел, то закон не предусматривает ознакомления кого бы то ни было с подобными материалами. Правда, кое-какие ведомственные инструкции (то есть, акты подзаконные) оставляют такую возможность за хранителем архива. В нашем случае эту ответственность берет на себя начальник УКГБ. И поэтому каждый раз, прежде чем открыть доступ к тому или иному документу архивного уголовного дела, мы пишем рапорт на имя руководства УКГБ, в котором аргументируем необходимость показа документов самому реабилитированному или его родственникам. При этом иногда сталкиваемся

с определенными проблемами этического свойства: например, в случае, когда кто-нибудь обращается с просьбой показать ему дело близкого родственника, а в материалах дела содержится свидетельство того, что этот человек в ходе следствия «говорил» несколькох невинных людей, своих знакомых или родственников, и те расстреляны. Как поступить в этой щекотливой ситуации? Показать эти документы и тем самым разрушить добрую память о человеке? Или сослаться на секретность документов и спровоцировать град упреков и обвинений в свой адрес и вообще,—в адрес КГБ.

Безусловно, в правовом государстве ссылки на подобные ситуации не могут служить основанием для отказа в обнародовании тех или иных документов,—продолжает М. Кириллин.—В любой цивилизованной стране в законодательном порядке установлен срок, в течение которого документ может быть засекречен. По истечении этого срока—будь то 30, 40 или 50 лет, везде по-разному,—гриф секретности снимается и документ передается в гражданский, а значит, общедоступный архив. Увы, у нас в стране нет закона об архивах, который бы определил порядок рассекречивания документов и избавил бы архивных работников от многих хлопот. Мы (я имею в виду своих коллег из группы реабилитации)—с облегчением бы передали все уголовные дела, с которыми имеем дело, в открытые архивы. С одним условием: это должно быть сделано в рамках закона, который бы расставил все точки над «и».

На снимке: сотрудник группы реабилитации И. Царев.

Фото Н. Малышева.
(Фотохроника ТАСС).



Оренбургская область. Почти на одну треть обеспечивает первоклассным сырьем оренбургскую фабрику пуховых платков совхоза «Загорный». Здесь успешно разводят коз, из пуха которых вяжут знаменитые платки.

С помощью специалистов из научно-производственного объединения «Южный Урал» в совхозе ведется большая работа по селекции коз. Здесь добились того, что тепловые свойства и тонина местного пуха превосходят качества призвенного.

В урочище Кара-Кудук пасется одно из самых больших стад «Загорного». Мороз козам не страшен—чем холоднее, тем гуще пух и лучше качество будущих невесомых платков, теплых шарфов, ажурных палантинов и «плутинок».

На снимках: козы оренбургской пуховой породы; вот такие пуховые платки вяжут из пуха оренбургских коз.

Фото В. Бушурина.
(Фотохроника ТАСС).

Яйской МСО требуются рабочие всех строительных специальностей. Выплачиваются разъездной коэффициент — 20 процентов, жилье предоставляется в течение 2 лет.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Выражают благодарность хирургам Г. Г. Халаману и И. Иванову за хорошо проведенную операцию С. П. Пинегину, за чуткость, внимание, а также медсестрам!

ПИНЕГИНА.

Вниманию владельцев колесных тракторов и прицепов, находящихся в личном пользовании!

Индивидуальным владельцам колесных тракторов, прицепов и другой самоходной сельскохозяйственной техники на пневмоходу в срок до 20 мая 1991 года поставить на учет указанные механизмы в инспекции Гостехнадзора в Яйском РАПО (ул. Советская, 15, с. Я. Безлепки).

Для регистрации нужны документы: счет-справка о приобретении техники в торгующей организации, удостоверение на право вождения транспорта, квитанции об оплате за регистрацию и налога с владельцев транспортных средств.

Граждане, не представившие для регистрации технику в указанный срок, а также не уплатившие налог с владельцем транспортных средств в 1990 и 1991 годах, в соответствии с действующим законодательством подлежат привлечению к административной ответственности в сумме от 25 до 100 рублей.

Телефоны для справок: 2-23-66; 2-15-49.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ. ГОСТЕХНАДЗОР.

Коллектив совхоза «Яйский» с прискорбием извещает о безвременной смерти механизатора:

АНАНЕНКО
Николая Ильича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Правление и профком колхоза «Победа» выражают соболезнование механизатору Греку Василию Кузьмину и Крек Анастасии Кузьминичне по поводу смерти их матери

Александры Егоровны.



Наши телефоны: 2-11-44—редактор, 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций, 2-18-83—ответсекретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55—отдел писем, 2-15-67—бухгалтер, 2-14-07 — зав. типографией.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7335 экз.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Захаз 1068.

Адрес учредителя: 652100, р. п. Я.,
ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печать
23 апреля в 17 час. 00 мин.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Я., улица Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.